

# 全民族抗战77周年,历史需要铭记

□京文

将抗战真相更细致还原,教育民众勿忘历史,任重道远。此次,“全民族抗战爆发”七十七周年,相关部门举办了隆重纪念活动,这样的隆重纪念,需要经常化。

7月7日,七十七年前的这一天,全民族抗战由此拉开序幕。

7日上午,党和国家领导人到中国人民抗日战争纪念馆,同首都各界代表一起,隆重纪念全民族抗战爆发七十七周年。

抚今追昔。全民族抗战爆发前夕,华北局势已经险恶异常:日军深入腹地,不仅军力、装备占优,更拥有随时随地发难的主动权,而中国方面不仅在此前一系列事件中丧师失

地,尽撤藩篱,且在大敌当前的危急时刻,国内各党各派间的仇怨、齟齬尚未消解,团结一致抗御外侮的尝试虽已展开,却尚未能获得决定性收获,“抗日必胜”、“不抗日必亡”的共识也远未达成。

冰冻三尺,非一日之寒,面对外侮,中国的积贫积弱,既是鸦片战争以来一系列流血、不流血战争失败酿成的苦酒,也是当时中国朝野、社会和众多民众昧于国际大势、缺乏近代主权国家意识、缺乏民族国家共识,和国内四分五裂、内战不息的必然结果。从某种意义上,全民族抗战的爆发正可谓“祸兮福所倚”。尽管在此后的八年里,中国国家、民众因日本军国主义的侵略暴行,因残酷漫长的反法西斯战争,付出了惨重代价,但也正是在这个血与火的洗礼中,中国国家、人民作为一个现代主权国家的意识开始形成,民族尊严感开始凝聚。正是通过八年抗战,在全球反

法西斯同盟的帮助下,中国才彻底结束了百年来饱受外侮的悲惨历史,驱逐了入侵之敌,收复了沦丧国土。

必须指出的是,日军在极短时间内夺取平津,全面侵华,并一度攫取了半个中国,一时不可一世。但也正是以此为开端,日本踏上了为时八年的自毁之路,最终惹火烧身,令本国生灵涂炭。自甲午战争到柳条湖事件,自“九一八”、“一二八”到“七七”,日本军国主义者一次次以举国为赌本、孤注一掷的冒险与短视,将中国、也将日本自己拖入了战争的深渊,最终,两个国家、两个民族,都为此付出惨痛的代价。

七十七年后的“七七”,作为中国人,应铭记历史。此前,媒体曾调查,近一半的受访北京市民不知“七七事变”发生在哪一年,一成半的受访者不知“七七事变”是怎么回事。可见,将抗战真相更细致还原,教

育民众勿忘历史,任重道远。此次,“全民族抗战爆发”七十七周年,相关部门举办了隆重纪念活动,这样的隆重纪念,需要经常化。

“七七”对饱受昔日日本侵略的亚洲人而言,可谓切肤之痛,记忆犹新,而现在一些日本人则出于种种的理由,希望早日淡忘这一切。但他们口中的和平却越来越缺少诚意——或者,一如日本内阁当前所作的那样,保留和平宪法的躯体,却不断变动着其中的条款。这样的短视与冒进若持续下去,可能再次打开潘多拉之盒。

七十七年足以让婴儿变成老者,让废墟变成都市,也足以让昔日的仇敌变成今日的伙伴,这要求人们用更开阔的视野、更高瞻远瞩的情怀,去面对未来——但要实现这一点,“毋忘历史,铭记教训”是必不可少的前提条件。

百姓说话

## 谁给了服刑贪官监外自由?

□范子军

近日,有网友发帖《广西朔牛B国土局长 受贿被判刑十年却未坐一天牢》反映称,原阳朔县国土局局长石某,在2010年7月,因受贿罪被桂林市七星区人民法院判处有期徒刑10年。但石某没有坐过一天牢,还多次出现在广州、南宁、柳州和河池等地,甚至坐飞机去四川成都。(《南国早报》7月4日)

按照石某的说法,他之前是因患心脏病和膀胱癌被七星区法院裁定暂予监外执行,外出都是为了寻医问药,没退赃款是看病需要用钱,不过如此到处“奔波”却给人身体无大碍的感觉,没钱退赃款何来高档住宅、车辆的享受?

司法部门就不该“关心”一下吗?

说没关心还真冤枉了,案发后司法部门给予取保候审和一再申请延期审理,判决生效后既不及时收监,也不追缴赃款;一会儿让等庭长,一会儿说要等分管副院长,继而又称3天内回复,最终杳无音信,如此极力回避媒体记者采访,更可见对服刑贪官的呵护有加。

贪官服刑监外执行的乱象,一段时期以来备受有识之士和广大公众诟病,少数贪官何以能够得到特殊关照,个中原因大家都心知肚明。仔细打量石某一个案,一方面,再度说明加强制度完善、规范监外执行的必要性;另一方面,对腐败案件的查处必须深挖彻查,全面起底利益同盟,让“人走茶不凉”难以再成为可能;当然,更有必要弄清到底是谁给了服刑贪官监外自由,有没有违规违法情节,并且令其付出应有代价。

画里有话

### “功夫考生”

河南一中学今年有74人享受国家二级运动员高考加分。据新华社记者调查,其中有38人的资格是通过2013年河南省青少年传统武术锦标赛获得;而令人震惊的是,该项仅800人参加的赛事,竟然分了200个组,每组前3名均可以申报国家二级运动员,并最终让超过300人拥有了这样的身份。



刘俊/图

# 强化名校建设 提升品牌质量

## 山东经贸职业学院百万巨奖惠及广大考生

### 山东经贸职业学院2014年招生计划

山东省填报志愿代码: D317

专业名称	省内计划			省外计划								学费
	文科	理科	对口	河北	山西	内蒙古	辽宁	吉林	黑龙江	安徽	河南	
会计电算化	450	235	130	5	6	4	10	17	10	10	3	5000
会计与审计	57	50	30				5	4	4			4800
会计与统计核算	20	20	10									5000
财务管理	43	20	70			4	5	4	4			4800
资产评估与管理	38	20	30			4	5	7	5	8	3	5000
金融管理与实务	64	38	60	5			5	4	4			5000
金融与证券	15	15										5000
税务	17	13	20									5000
投资与理财	30	20										5000
农村合作金融	15	15										5000
连锁经营管理	65	40	30			4	5	7	6	9	4	4800
市场营销	43	43	44									4800
营销与策划	25	15										4800
人力资源管理	25	15										4800
社会工作	15	15										4800
电子商务	48	19	47		5	4	5	7	6	9		5000
物流管理	30	17	43									5000
食品加工技术		30										5000
汽车电子技术		24	6									5000
电气自动化技术		17	13									5000
报关与国际货运	40	22	10		4		5	5	5	9		4800
国际贸易实务	40	34			5				11			4800
应用韩语	20	10										4800
涉外旅游	20	10										4800
旅游管理	22	17	11									4800
商务英语	13	10	7									4800
计算机应用技术	20	15	15									5000
动漫设计与制作	14	12	4									5000
广告设计与制作	20	10										6000
艺术设计	20	10										6000
合计	1229	831	580	10	20	20	45	55	55	45	10	

山东经贸职业学院是山东省人民政府批准、国家教育部备案的具有高等学历教育招生资格的省属公办全日制普通高等专科学校。2011年,被中华全国供销合作总社确定为全国供销社示范性高职院校建设计划单位;2012年,被确定为山东省首批技能型人才培养特色名校立项建设单位。

历经30多年的积淀,学院已形成特色鲜明、优势明显的财经、商贸两大专业群,享誉省内外。拥有会计电算化、连锁经营管理、资产评估与管理、报关与国际货运、金融管理与实务、物流管理6个省级特色专业,财务管理、旅游管理等9个山东省技能型人才培养特色名校重点建设专业;资产评估与管理、连锁经营管理2个中央财政支持的重点建设专业,35门省级以上精品课程。

学院以国家奖学金、国家励志奖学金、省政府奖学金、国家助学金、学院优秀贫困生奖励、助学贷款、勤工助学、绿色通道入学、企业助学、爱心超市等资助形式,全方位关注品学兼优、家境困难的学生,确保学生安心学习。2013年,学院对报考我院的525名优秀考生一次性奖励66.8万元。2014年,学院决定加大对报考我院的优秀考生的一次性奖励幅度。

**1、山东省内统招考生(含春季和夏季高考),凡分数在400分以上且排名位列该专业录取人数前30%以内的给予奖励。**

**在专业录取人数前30%以内的,成绩达到500分(含)以上的,入学后一次性给予奖学金5000元;成绩为450(含)-500分(不含)的考生,入学后一次性给予奖学金3000元;成绩为400(含)-450分(不含)的考生,入学后一次性给予奖学金2000元。**

**2、外省普通文理考生,成绩位列该省份录取的前30%以内的,入学后一次性给予奖学金1000元。**

**学校地址:山东省潍坊市潍城区青年路2798号(鸢都湖西侧)**

**邮编:261011**

**公交线路:26、28、36、39、51、63路公交车直达学校**

**网址:www.sdecu.com**

**咨询电话:400-0176-567**

**0536-2600007,2600077**

**2600088**